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Η τριμελής επιτροπή της Φιλικής Εταιρείας είχε δημιουργηθεί από το 1817 στη Λευκάδα.
Την αποτελούσαν ο ποιητής και νομικός Ιωάννης Ζαμπέλιος, ο Ιωάννης Σαπραλής και ο
Άγγελος Σούνδιας. Η έντονη δραστηριότητά τους και η συνεχής μύηση οπλαρχηγών που
κατά καιρούς έρχονταν από την Ακαρνανία να δουν τις οικογένειές τους γινόταν με τέτοια
μυστικότητα που ποτέ οι Άγγλοι δεν τους πήραν είδηση. Στα τέλη του Δεκεμβρίου του 1820,
ένας εκπρόσωπος του Αλέξανδρου Υψηλάντη έφερε στον Ζαμπέλιο οδηγίες: Είχαν
κατάλληλα ειδοποιηθεί και, μετά των Φώτων, θα έφταναν στη Λευκάδα οπλαρχηγοί από τη
Στερεά Ελλάδα με σκοπό να πραγματοποιήσουν σύσκεψη για την οργάνωση της
επανάστασης. Ξαφνικά, στη Λευκάδα άρχισαν να καταφθάνουν ο Οδυσσέας Αντρούτσος, ο
Πανουργιάς, ο Γ. Τσόγκας, ο Γ. Βαρνακιώτης, ο Γεώργιος Καραϊσκάκης, ο Δ. Μακρής, ο Ν.
Στορνάρης, ο Δ. Κοντογιάννης, ο Δ. Κίτσος κι ο Κατσικογιάννης. Έφτασε κι ο Γιακουμάκης
Τομπάζης από την Ύδρα ως εκπρόσωπος των νησιωτών κι ο Ηλίας Μαυρομιχάλης ως
εκπρόσωπος του Μοριά. Έφερε μαζί του κάρβουνο, τάχα να το πουλήσει ως
καρβουνέμπορος, για να μη δώσει στους Εγγλέζους υπόνοιες.Η σύσκεψη έγινε στο σπίτι του
Ζαμπέλιου, στις 30 Ιανουαρίου του 1821. Ο Μαυρομιχάλης ανάγγειλε ότι η επανάσταση
στον Μοριά θα ξεσπούσε στις 25 Μαρτίου και ζήτησε πάνω απ’ όλα να κλειστούν οι
διαβάσεις, ώστε οι Τούρκοι να μην μπορούν να στείλουν στρατό στην Πελοπόννησο. Η
είδηση ότι ο ξεσηκωμός πλησίαζε, προκάλεσε μεγάλο ενθουσιασμό, σε αντίθεση με ό,τι
συνέβη στην αντίστοιχη σύσκεψη στην Βοστίτσα (Αίγιο) που είχε προκαλέσει ο
Παπαφλέσσας με τους Πελοποννήσιους. Αποφασίστηκε η Λευκάδα να γίνει ο τόπος
συγκέντρωσης των πολεμοφοδίων. Ο Οδυσσέας Αντρούτσος και ο Πανουργιάς ορίστηκαν
επικεφαλής της επανάστασης στην Ανατολική Στερεά. Ο Βαρνακιώτης κι ο Τσόγκας στην
Δυτική. Έγινε δοξολογία στο εκκλησάκι της Παναγίας, στα Βλαχέραινα, κι έφυγαν καθένας
στον τόπο του για τις πρέπουσες προετοιμασίες. Στις 8 Μαΐου του 1821, στο Χάνι της
Γραβιάς, ο Οδυσσέας Αντρούτσος επρόκειτο να κόψει οριστικά την κάθοδο του Ομέρ
Βρυώνη στον Μοριά.
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